

惜福镇街道举办“筑梦未来”科技成长营

□文/图 半岛记者 张彤 通讯员 王洪波 管燕

近日,惜福镇街道妇联携手青岛农业大学“筑梦未来”科技成长营来到傅家埠社区中心,开展了一期环保主题科技大讲堂,为小朋友们带来一场精彩的科技传习活动。

课堂上,志愿者们让孩子们亲手制作水火箭、过滤器等小创作,通过对废弃水瓶的改造,给孩子们讲解过滤器的原理,作用以及制作方式,活动介绍完毕,志愿者们带领孩子制作过滤器,并引导孩子运用过滤器过滤生活中的浑浊污水。在志愿者们的引导和帮助下孩子们完成水火箭的制作,志愿者带领孩子们去操场上放飞水火箭。通过科技传习活动,让孩子们在课堂中学习到科学知识,在实践中提高了动手能力。



环保主题科技大讲堂。



志愿者带领孩子感受科技制作的快乐。

城阳区馆藏民生档案数字化

一分钟内即可完成检索、打印、出证明等工作

□半岛见习记者 路瑶 报道

本报讯 城阳区档案馆推进档案服务事项“零跑腿”和“只跑一次腿”,积极服务“阳光城阳”建设,受到群众赞扬。

据了解,城阳区档案局目前已经完成了馆藏民生档案数字化。区档案馆馆藏的1986—1996年婚姻档案,共857卷、42955条、171820页,在全市率先实现全文数字化工作。市民查阅婚姻档案信息,一分钟内即可完成检索、打印、出证明等工作,大大提高服务效能。

此外,城阳区档案局加强人名数据库建设。对馆藏档案逐条检索著录,建

立人名索引。2017年新增人名数据5193条,人名数据库总量达到51411条,相关人名检索数秒内完成,提升了电子档案数据管理效能和查阅利用效率。

在“阳光城阳”服务建设中,城阳区档案局强化制度建设,夯实基础,制定《档案馆档案安全管理制度》、《档案馆档案利用服务制度》等各项制度30余项,确保档案管理规范。认真梳理公共服务事项目录,为群众查阅利用档案提供更加便捷的服务。全年共受理档案咨询查阅720余人次,调档2700余卷件,提供档案资料700余份,为群众查阅利用档案提供了更加便捷的服务。

家庭医生上班路上救治昏迷患者

惜福镇街道全方位提高家庭医生服务能力

□半岛记者 张彤 通讯员 秦太基

5月31日早7点半左右,宫家村社区有一居民突然晕倒昏迷,正在上班途中的宫家村社区卫生室家庭医生侯玉青经过此处,见状立即从卫生室取出急救箱上前查看,发现患者意识丧失,呼吸、心跳停止;鼻腔出血、口吐白沫;灯光检查患者眼睛,发现双眼瞳孔散大,无对光反射,无血压。侯大夫立即拨打了120并说明情况,迅速对患者口鼻分泌物进行简单清理后,又立即对患者进行心肺复苏和口对口人工呼吸。

在120急救车赶到前侯大夫一直不

停在为患者做胸外心脏按压,120急救车赶到后,她又帮着将患者抬上了救护车,并向120工作人员说明情况。

7月20日上午,患者家属特意送来锦旗,以此感谢侯玉青及时抢救的义举。

近年来,家庭医生政策逐步落地生根、开花结果,家庭医生签约服务在我区逐步推开和不断规范。惜福镇卫生院以此为契机,加强对家庭医生队伍的培训力度,多次邀请上级医院专家团队,为家庭医生队伍进行专题培训,确保家庭医生团队能够切实掌握急救措施,临危不乱,应急处置能力和医疗水平得到逐步提升,真正做到“召之即来、来之能战、战之能胜”。

探求云端科技,解码物联网新世界

城阳新闻小记者走进华为青岛基地

□文/图 半岛见习记者 李清

2017年9月1日,华为青岛基地在高新区中研发城正式投入运营。基地包含华为青岛云计算数据中心、华为青岛联合软件创新中心和华为智慧云小镇,将逐步建成集云服务、软件开发、智慧云小镇等为一体的综合性产业基地。

什么是“云”?什么是“华为云”?7月13日上午,城阳新闻小记者走进华为青岛基地,在华为工作人员的引导与讲解中,接触并学习如今最为先进的“云概念”。

大荧屏中初探华为青岛基地

一走进华为青岛基地,“华为青岛展示中心欢迎您!”大荧幕上的几个大字紧紧吸引了小记者们的眼球,纷纷聚集到大屏幕周围。工作人员开始介绍,然后指着大屏幕上“HUAWEI”和“青岛高新区”logo,这代表华为青岛联合软件创新中心落地于此。

“咦?华为青岛基地为什么看不到手机呢?”有小记者提出疑问。在华为工作人员的引导和解释下,小记者们终于意识到这里是主要针对“云业务”而搭建的创新中心,手机生产厂商则远在深圳。为了让小记者对华为青岛基地有更深入地了解,工作人员还播放了华为公司的宣传短片。看短片的过程中,小记者不住地发出惊叹。

什么是“云”?什么是“华为云”?

“小朋友们,2008年你们都出生了吗?那一年因为地震,震区丢失了很多数据,如果那时候有云端,就可以把数据放在云端,把数据备份到别的城市,这样就不会让数据轻易丢失,从而保障这个城市的数据安全。”为了让小记者理解“云”的概念,工作人员举了2008年“512”大地震的例子,小记者听后纷纷点头。

“小朋友们,你们知不知道未来科技的发展方向?”面对小记者一双双充满疑问的眼睛,工作人员解释道,“那就是大数据,云计算,和人工智能。其中,云计算又是沟通大数据和人工智能的桥梁。”

在勾起了小记者兴趣后,工作人员又“变了个魔术”,“小朋友们你们看,我的手是没有触碰屏幕的,”还没等小记者发问,视频便在华为工作人员的“隔空操作”下开始播放。“好神奇啊,这里边是不是有感应器?”小记者们啧啧称奇。

迅速“解锁”新世界的大门

为了让小记者对华为科技有较为深刻的体验,华为工作人员带小记者现场一个体验“指纹解锁”,小小的手掌迅速解锁新世界的大门。随后,华为工作人员带领小记者参观电表、密码锁等智能家居设备,并用自己小时候“抄电表”的切身体验让小记者理解“物联网”新科技给现代生活带来的极大便利。

在华为青岛基地的展厅中有一个名



小记者聚精会神观看华为宣传片。

为信息瀑布的展区,小记者在这里身临其境地体验了华为未来将提供的云服务。“信息瀑布”其实是一面巨大的LED屏,屏幕上不停地从上往下出现各类不同的解决方案,体验者可以用手在屏幕上抓取这些小的解决方案,然后将它们放到另外一个小的屏幕上,所有被放在小屏幕上的方案汇集在一起将生成一个二维码,也就是用户所需要的综合解决方案。华为云平台,将为用户提供这些定制化的解决方案。

在参观体验活动快要结束时,华为工作人员告诉小记者,“我们参观了快一个多小时了。”小记者们几乎异口同声说道“啊?这么长时间啦?”

“作为城阳新闻小记者团的一员,我为华为制造的漂亮手机骄傲,还为他们吃苦耐劳的精神感动。以后,我要向华为的叔叔阿姨们一样,用小小的手机,把全世界连接在一起,让世界充满爱,让世界更美好!”城阳新闻小记者何笑溪表示。